
SZCZEGÓ OWE SPECYFIKACJE TECHNICZNE D-03.00.00. Odwodnienie korpusu drogowego 
 

 
„Budowa cie ki rowerowej, szlaku rowerowego dla obs ugi ruchu turystycznego wraz z 

infrastruktur  towarzysz  na odcinku od m. Wiele do m. Karsin na terenie Gminy Karsin” 

 

81 

 
 
 
 
 

 
 
 

SZCZEGÓ OWE  SPECYFIKACJE 
TECHNICZNE 

 
D-03.00.00. 

 
ODWODNIENIE KORPUSU DROGOWEGO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



SZCZEGÓ OWE SPECYFIKACJE TECHNICZNE D-03.00.00. Odwodnienie korpusu drogowego 
 

 
„Budowa cie ki rowerowej, szlaku rowerowego dla obs ugi ruchu turystycznego wraz z 

infrastruktur  towarzysz  na odcinku od m. Wiele do m. Karsin na terenie Gminy Karsin” 

 

82 

SZCZEGÓ OWA  SPECYFIKACJA   
TECHNICZNA 

 
D-03.02.01 

 
KANALIZACJA DESZCZOWA 

 
 
1. WST P 
1.1.  Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegó owej specyfikacji technicznej (SST) s  wymagania dotycz ce 
wykonania i odbioru robót zwi zanych z wykonaniem elementów kanalizacji deszczowej i 
regulacji urz dze  obcych w ramach zadania: „Budowa cie ki rowerowej, szlaku rowerowego 
dla obs ugi ruchu turystycznego wraz z infrastruktur  towarzysz  na odcinku od m. Wiele do 
m. Karsin na terenie Gminy Karsin” 

1.2. Zakres robót obj tych SST 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji stanowi  wymagania dotycz ce wykonania 

elementów kanalizacji deszczowej oraz regulacji urz dze  obcych zgodnie z zakresem wg 
Dokumentacji Projektowej. 
Zakres rzeczowy obejmuje: 

- Budow  wpustów ch onnych 
1.3. Okre lenia podstawowe 

1.3.1   Kanalizacja deszczowa - sie  kanalizacyjna zewn trzna przeznaczona do 
odprowadzania cieków opadowych. 
1.3.2.  Kana  deszczowy - kana  przeznaczony do odprowadzania cieków opadowych. 
1.3.3. Przykanalik - kana  przeznaczony do po czenia wpustu deszczowego z sieci  
kanalizacji deszczowej. 
1.3.4.  Rura spustowa - pionowy przewód kanalizacyjny odprowadzaj cy cieki opadowe do 
przykanalików lub rowu. 
1.3.5. Studzienka kanalizacyjna - studzienka rewizyjna - na kanale nieprze azowym 
przeznaczona do kontroli i prawid owej eksploatacji kana ów. 
1.3.6. Wpust deszczowy - urz dzenie do odbioru cieków opadowych, sp ywaj cych do 
kana u z utwardzonych powierzchni terenu. 
1.3.7. W az - element eliwny przeznaczony do przykrycia podziemnych studzienek 
rewizyjnych lub komór kanalizacyjnych, umo liwiaj cy dost p do urz dze  podziemnych. 
1.3.8. Pozosta e okre lenia podstawowe s  zgodne z obowi zuj cymi, odpowiednimi 
polskimi normami i z definicjami podanymi w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” . 

1.4. Ogólne wymagania dotycz ce robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jako  wykonanych robót oraz za ich zgodno  

z dokumentacj  projektow , SST oraz poleceniami In yniera. Ogólne wymagania dotycz ce 
robót podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
2. MATERIA Y 

2.1.   Ogólne wymagania dotycz ce materia ów 
Wykonawca jest zobowi zany dostarczy  materia y zgodne z wymaganiami 

dokumentacji projektowej i SST. Wykonawca powinien powiadomi  In yniera o 
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proponowanych ród ach otrzymania materia ów przed rozpocz ciem ich dostaw. W przypadku 
nie zaakceptowania materia u ze wskazanego ród a Wykonawca powinien przedstawi  do 
akceptacji in yniera materia  z innego ród a. Wszystkie materia y, dla których przewidziano w 
SST przeprowadzenie bada  kontrolnych, powinny by  sprawdzone, zbadane i przedstawione do 
akceptacji In yniera przed ich u yciem w czasie robót. Wybrany i zaakceptowany rodzaj 
materia u nie mo e by  pó niej zmieniany bez zgody In yniera. Ka dy rodzaj robót, w którym 
znajduj  si  nie zbadane i nie zaakceptowane materia y. Wykonawca wykonuje na w asne 
ryzyko, licz c si  z jego nie przyj ciem i nie zap aceniem  

2.2.  Kanalizacja deszczowa 
2.2.1. Przykanaliki 
Przewidziane do realizacji przykanalików rury dwu cienne z PP typu WAVIN lub inne o 
identycznych w ciwo ciach, powinny mie  Aprobat  techniczn  upowa nionej 
jednostki, m.in. IBDiM. 
Do budowy przykanalików stosuje si  rury o po czeniach kielichowych i rednicy 
nominalnej 200 mm. 
2.2.2. Wpusty uliczne 

  Wpusty uliczne eliwne powinny odpowiada  wymaganiom PN-H-74080-01 i PN-H-
74080-04. 
Na studzienki ciekowe stosowane s  prefabrykowane kr gi betonowe o rednicy 50 cm, 
wysoko ci 30 cm lub 60 cm, z betonu klasy B 25, wg KB1-22.2.6 (6). 

  Pier cienie elbetowe prefabrykowane o rednicy wewn trznej 65 cm powinny by  
wykonane z betonu wibrowanego klasy B 20 zbrojonego stal  StOS. 

yty fundamentowe zbrojone – grubo  min 12 cm, wykonane z betonu klasy B 15. 
Podsypka mo e by  wykonana z wiru lub piasku, a zastosowane kruszywo powinno 
odpowiada  wymaganiom stosownych norm: PN-B-06712, PN-B-11111, PN-B-11112. 
2.2.3. Beton hydrotechniczny B-15 i B-20 powinien odpowiada  wymaganiom BN 
62/6738-07. 
2.2.4. Zaprawa cementowa powinna odpowiada  wymaganiom PN-B-14501. 

2.3. Regulacja urz dze  obcych 
2.3.1. Cement. 
Do wykonania zaprawy betonowej nale y zastosowa  cement portlandzki marki 25 z 
dodatkami lub bez. Cement powinien spe nia  wymagania wg PN-B-019701. 
2.3.2. Piasek do zaprawy. 
Do zaprawy cementowej przy regulacji studzienek kanalizacyjnych oraz 
telekomunikacyjnych, zaworów wodoci gowych i gazowych nale y stosowa  piaski 
mineralne, naturalne i amane, o uziarnieniu do 2 mm, przeznaczonych do zapraw 
budowlanych i spe niaj ce wymagania PN-B-06711. Piaski powinny by  przebadane w 
laboratorium i posiada  deklaracj  zgodn  z PN. 
Piasek nale y przewozi  luzem dowolnymi rodkami transportu, w warunkach 
zabezpieczaj cych go przed zanieczyszczeniem, zmieszaniem z innymi klasami, 
odmianami lub gatunkami piasku oraz z innymi kruszywami a tak e przed rozpyleniem. 
2.3.3. Woda 
Woda powinna by  „odmiany 1” zgodnie z wymaganiami PN-B-32250. Barwa wody 
powinna odpowiada  barwie wody wodoci gowej, woda nie powinna wydziela  zapachu 
glinianego. Bez bada  laboratoryjnych mo na stosowa  wod  wodoci gow  pitn . 
Stosowanie wody pitnej nie wymaga bada  jej przydatno ci. 
2.3.4. Mieszanka betonowa 
Mieszanka betonowa powinna by  z betonu klasy B 20. Beton powinien odpowiada  
wymaganiom PN-B-06250. Sk adniki betonu s : cement, kruszywo i woda. Cement 
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stosowany do betonu powinien by  cementem portlandzkim klasy 32,5; odpowiadaj cy 
wymaganiom PN-B-19701. Kruszywo do betonu (piasek, wir, grys, mieszanka z 
kruszywa naturalnego sortowana), powinno odpowiada  wymaganiom PN-B-06712. 

2.4. Sk adowanie materia ów 
2.4.1. Cement. 
Do wykonania robót nale y u  cement dostarczony w workach. Cementy powinny by  
przechowywane w warunkach zabezpieczaj cych przed nawilgoceniem. Czas 
przechowywania cementu nie mo e by  d szy od trzech miesi cy. Szczegó owe zasady 
wg BN-88/6731-08. 
2.4.2. Przykanaliki. 
Rury mo na sk adowa  na otwartej przestrzeni, uk adaj c je w pozycji le cej jedno- lub 
wielowarstwowo, albo w pozycji stoj cej. Powierzchnia sk adowania powinna by  
utwardzona i zabezpieczona przed gromadzeniem si  wód opadowych. 
W przypadku sk adowania poziomego pierwsz  warstw  rur nale y u  na 
podk adach drewnianych. Podobnie na podk adach drewnianych nale y uk ada  wyroby 
w pozycji stoj cej i je eli powierzchnia sk adowania nie odpowiada ww. wymaganiom. 
Wykonawca jest zobowi zany uk ada  rury wed ug poszczególnych grup, wielko ci i 
gatunków w sposób zapewniaj cy stateczno  oraz umo liwiaj cy dost p do 
poszczególnych stosów lub pojedynczych rur. 
2.4.3. azy kana owe i stopnie 

azy kana owe i stopnie powinny by  sk adowane z dala od substancji dzia aj cych 
koroduj co. W azy powinny by  posegregowane wg klas. Powierzchnia sk adowania 
powinna by  utwardzona i odwodniona. 
2.4.4. Wpusty eliwne 
Skrzynki lub ramki wpustów mog   by  sk adowane na otwartej przestrzeni, na paletach 
w stosach o wysoko ci maksimum 1,5 m. 
2.4.5. Kruszywo 
Kruszywo nale y sk adowa  na utwardzonym i odwodnionym pod u w sposób 
zabezpieczaj cy je przed zanieczyszczeniem i zmieszaniem z innymi rodzajami i 
frakcjami kruszyw. 
 

3. SPRZ T 
3.2. Kanalizacja deszczowa 

3.2.1. Ogólne wymagania dotycz ce sprz tu 
Ogólne wymagania dotycz ce sprz tu podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania 
ogólne” p. 3. 
3.2.2. Rodzaj sprz tu. 
Wykonawca przyst puj cy do wykonania kanalizacji deszczowej powinien wykaza  si  
mo liwo ci  korzystania z nast puj cego sprz tu: 
a) urawi budowlanych samochodowych, 
b) koparek przedsi biernych, 
c) spycharek ko owych lub g siennicowych, 
d) sprz tu do zag szczania gruntu, 
e) wci garek mechanicznych, 
f) beczkowozów. 

3.3. Regulacja urz dze  obcych 
3.3.1. Rodzaj sprz tu. 
Do wykonania regulacji studzienek nale y zastosowa  sprz t: 
a) pi  do ci cia asfaltu i betonu, 



SZCZEGÓ OWE SPECYFIKACJE TECHNICZNE D-03.00.00. Odwodnienie korpusu drogowego 
 

 
„Budowa cie ki rowerowej, szlaku rowerowego dla obs ugi ruchu turystycznego wraz z 

infrastruktur  towarzysz  na odcinku od m. Wiele do m. Karsin na terenie Gminy Karsin” 

 

85 

b) zag szczark  wibracyjn  
c) samochód skrzyniowy, 
d) kielni , poziomic  oraz inny drobny sprz t murarski. 
3.3.2. Sprz t i narz dzia zastosowane do wykonania regulacji w azów kanalizacji i 
kratek ciekowych kanalizacji deszczowej powinny gwarantowa  w ciw  jako  
wykonania robót. 

 
4. TRANSPORT 

4.2. Ogólne wymagania dotycz ce transportu 
Ogólne wymagania dot. transportu podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” 

pkt 4. 
4.3. Transport przykanalików 

Rury mog  by  przewo one dowolnymi rodkami transportu w sposób zabezpieczaj cy 
je przed uszkodzeniem lub zniszczeniem. 

4.4. Przemieszczanie kr gów 
Podnoszenie i opuszczanie kr gów o rednicach 1,2 m i 1,4 m nale y wykonywa  za 

pomoc  minimum trzech lin rozmieszczonych równomiernie na obwodzie prefabrykatu. 
4.5. Transport w azów kana owych 

azy kana owe mog  by  transportowane dowolnymi rodkami transportu w sposób 
zabezpieczony przed przemieszczaniem i uszkodzeniem. W azy typu ci kiego mog  by  
przewo one luzem, natomiast typu lekkiego nale y uk ada  na paletach po 10 szt. i czy  ta  
stalow . 

4.6. Transport wpustów eliwnych 
Skrzynki lub ramki wpustów mog  by  przewo one dowolnymi rodkami transportu w sposób 

zabezpieczony przed przesuwaniem podczas transportu. 
4.7. Transport mieszanki betonowej 

Do przewozu mieszanki Wykonawca zapewni takie rodki transportu, które nie spowoduj  
segregacji sk adników, zmiany sk adu, zanieczyszczenia mieszanki i obni enia temperatury 
poni ej granicy okre lonej w wymaganiach technologicznych. Zaleca si  stosowa  
samochody mieszarki. 
4.8. Transport kruszyw 

Kruszywa mog  by  przewo one dowolnymi rodkami transportu, w sposób zabezpieczaj cy je 
przed zanieczyszczeniem i nadmiernym zawilgoceniem. 
4.9. Transport cementu 

Cement powinien by  transportowany w workach, samochodami wyposa onymi w plandeki i 
zgodnie z BN-88/6731-08. 
4.10. Pobieranie wody 

Wod  nale y pobiera  z wodoci gu lub przewozi  w zbiornikach. Zbiorniki powinny by  
czyste. 
5. WYKONANIE ROBÓT 

5.2. Kanalizacja deszczowa 
5.2.1. Ogólne zasady wykonania robót 

 Ogólne zasady wykonania robót podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 
5. 

5.2.2. Roboty przygotowawcze 
Przed przyst pieniem do robót Wykonawca dokona ich wytyczenia i trwale oznaczy je w 
terenie za pomoc  ko ków osiowych, ko ków wiadków i ko ków kraw dziowych. 
W przypadku niedostatecznej ilo ci reperów sta ych, Wykonawca wbuduje repery 
tymczasowe (z rz dnymi sprawdzonymi przez s by geodezyjne), a szkice sytuacyjne 
reperów i ich rz dne przeka e In ynierowi. 
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5.2.3. Roboty ziemne 
Wykopy nale y wykona  jako wykopy otwarte obudowane. Metody wykonania robót - 
wykopu (r cznie lub mechanicznie) powinny by  dostosowane do g boko ci wykopu, 
danych geotechnicznych oraz posiadanego sprz tu mechanicznego. 
Szeroko  wykopu uwarunkowana jest zewn trznymi wymiarami kana u, do których 
dodaje si  obustronnie 0,4 m jako zapas potrzebny na deskowanie cian i uszczelnienie 
styków. Deskowanie cian nale y prowadzi  w miar  jego g bienia. Wydobyty grunt z 
wykopu powinien by  wywieziony przez Wykonawc  na odk ad. 
Dno wykopu powinno by  równe i wykonane ze spadkiem ustalonym w dokumentacji 
projektowej, przy czym dno wykopu Wykonawca wykona na poziomie wy szym od 
rz dnej projektowanej o 0,20 m. 
Zdj cie pozostawionej warstwy 0,20 m gruntu powinno by  wykonane bezpo rednio 
przed u eniem przewodów rurowych, r cznie lub w sposób uzgodniony z In ynierem. 
5.2.4. Przygotowanie pod a 
W gruntach suchych piaszczystych, wirowo-piaszczystych i piaszczysto-gliniastych 
pod em jest grunt naturalny o nienaruszonej strukturze dna wykopu. 
W gruntach nawodnionych (odwadnianych w trakcie robót) pod e nale y wykona  z 
warstwy t ucznia lub wiru z piaskiem o grubo ci od 15 do 20 cm cznie z u onymi 

czkami odwadniaj cymi. Dla przewodów o rednicy powy ej 0,50 m, na warstwie 
odwadniaj cej nale y wykona  fundament betonowy, zgodnie z dokumentacj  
projektow  lub SST. 
W gruntach skalistych gliniastych lub stanowi cych zbite i y nale y wykona  pod e z 
pospó ki, wiru lub t ucznia o grubo ci od 15 do 20 cm. Dla przewodów o rednicy 
powy ej 0,50 m nale y wykona  fundament betonowy zgodnie z dokumentacj  
projektow  lub SST. 
Zag szczenie pod a powinno by  zgodne z okre lonym w pkt 6.3 niniejszej SST. 
5.2.5. Roboty monta owe 
Je eli dokumentacja projektowa nie stanowi inaczej, to najmniejsze spadki kana ów 
powinny zapewni  dopuszczalne minimalne pr dko ci przep ywu, tj. od 0,6 do 0,8 m/s; 
spadki te nie mog  by  jednak mniejsze ni  3 ‰ dla kana ów o rednicy do 0,4 m oraz 1 
‰ dla kana ów i kolektorów przelotowych (wyj tkowo dopuszcza si  spadek 0,5 ‰). 

 Przykanaliki 
Przy wykonywaniu przykanalików nale y przestrzega  nast puj cych zasad: 

- trasa przykanalika powinna by  prosta, bez za ama  w planie i pionie (z wyj tkiem 
uków dla pod czenia do wpustu bocznego w kanale lub do syfonu przy pod czeniach 

do kana u ogólnosp awnego), 
- czenie przykanalika do kana u b dzie wykonane poprzez studzienk  rewizyjn , 
- spadki przykanalików wynosz  od 20 ‰ do 250 ‰, 
- kierunek trasy przykanalika powinien by  zgodny z kierunkiem spadku kana u 

zbiorczego, 
- czenie przykanalika do kana u powinno by  wykonane pod k tem min 45o, max 90o 

(optymalny: 60o), 
- czenie przykanalika do kana u poprzez studzienk  po czeniow  nale y dokonywa  

tak, aby wysoko  spadku przykanalika nad pod og  studzienki wynosi a max 50,0 cm; w 
przypadku konieczno ci w czenia przykanalika na wysoko ci wi kszej nale y stosowa  
przepady (kaskady) umieszczone na zewn trz poza ciank  studzienki. 

 Studzienki ciekowe 
Studzienki ciekowe, przeznaczone do odprowadzania wód opadowych z jezdni dróg i 
placów, powinny by  z wpustem ulicznym eliwnym i osadnikiem. 
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Podstawowe wymiary studzienek powinny wynosi : 
- boko  studzienki od wierzchu skrzynki wpustu do dna wylotu przykanalika - 

1,65 m (wyj tkowo - min. 1,50 m i max. 2,05 m), 
- boko  osadnika - min 0,40 m, 
- rednica osadnika (studzienki) - 0,50 m. 

Krata ciekowa wpustu powinna by  usytuowana w cieku jezdni, przy czym wierzch 
kraty powinien by  usytuowany 2 cm poni ej cieku jezdni. 
Lokalizacja studzienek wynika z rozwi zania drogowego. 
Przy umieszczeniu kratek ciekowych bezpo rednio w nawierzchni, wierzch kraty 
powinien znajdowa  si  0,5 cm poni ej poziomu warstwy cieralnej. 
Ka dy wpust powinien by  pod czony do kana u za po rednictwem studzienki 
rewizyjnej po czeniowej lub wyj tkowo za pomoc  wpustu bocznego. 
Wpustów deszczowych nie nale y sprz ga . Gdy zachodzi konieczno  zwi kszenia 
powierzchni sp ywu, dopuszcza si  w wyj tkowych przypadkach stosowanie wpustów 
podwójnych. 
W przypadkach kolizyjnych, gdy zachodzi konieczno  usytuowania wpustu nad 
istniej cymi urz dzeniami podziemnymi, mo na studzienk ciekow  wyp yci  do 
min. 0,60 m nie stosuj c osadnika. Osadnik natomiast powinien by  ustawiony poza 
kolizyjnym urz dzeniem i po czony przykanalikiem ze studzienk , jak równie  z 
kana em zbiorczym. Odleg  osadnika od kraw nika jezdni nie powinna 
przekracza  3,0 m. 

 Izolacje 
Studzienki nale y zabezpiecza  przed korozj . 
W rodowisku s abo agresywnym, niezale nie od czynnika agresji, studzienki nale y 
zabezpieczy  przez zagruntowanie izolacj  asfaltow  oraz trzykrotne posmarowanie 
lepikiem asfaltowym stosowanym na gor co wg PN-C-96177. 
W rodowisku silnie agresywnym (z uwagi na du  ró norodno  i bardzo du y 
przedzia  nat enia czynnika agresji) sposób zabezpieczenia przed korozj  
Wykonawca uzgodni z In ynierem. 
Dopuszcza si  zastosowanie innego materia u izolacyjnego, ale pod warunkiem 
zaakceptowania go przez In yniera. 

 Zasypanie wykopów i ich zag szczenie 
Zasypywanie  rur  w  wykopie  nale y  prowadzi  warstwami  grubo ci  20  cm.  Materia  
zasypowy powinien by  równomiernie uk adany i zag szczany po obu stronach 
przewodu. Wska nik zag szczenia powinien by  zgodny z okre lonym w SST. 
Rodzaj gruntu do zasypywania wykopów Wykonawca uzgodni z In ynierem. 

5.3. Regulacja urz dze  obcych 
5.3.1. Roboty przygotowawcze 
Regulacja urz dze  obcych, w obr bie istniej cych i zachowanych sztywnych warstw 
konstrukcyjnych, wymaga zastosowania m.in. pi y do asfaltu. W miejscu wykonania 
regulacji nawierzchni  nale y (stosownie do rednicy studni) naci  i rozebra . 
Miejsca robót powinny by  ogrodzone od strony ruchu (a na noc o wietlone!). 
5.3.2. Regulacja pionowa. 

 Wykonanie robót rozbiórkowych: 
- zdj cie przykry  urz dze  obcych, 
- mechaniczne i r czne odkucie uszkodzonych nawierzchni i podbudowy wokó  

urz dze , 
- rozebranie uszkodzonych górnych cz ci, 
- zebranie i odrzucenie gruzu na chodnik lub pobocze. 
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 Wykonanie deskowania. 
Deskowanie powinno zapewni  sztywno  i niezmienno  uk adu oraz bezpiecze stwo 
konstrukcji, ale jednocze nie by  skonstruowane w sposób umo liwiaj cy atwy jego 
monta  i demonta . Przed wype nieniem mas  betonow  deskowanie powinno by  
sprawdzone, aby wyklucza o wyciek zaprawy betonowej, mo liwo  zniekszta cenia lub 
odchyle  w betonowej konstrukcji. Sko czone deskowanie powinno by  zg oszone do 
odbioru In ynierowi. Przed odbiorem deskowania przez In yniera nie wolno rozpoczyna  
betonowania. 

 Wytworzenie betonu klasy B-20 wg PN-B-06250 lub wg Recepty laboratoryjnej 
zatwierdzonej przez Laboratorium w betoniarce wolnospadowej 

 enie i zag szczenie betonu do wymaganej w projekcie wysoko ci. 
 Osadzenie wy ej wymienionych przykry  na odpowiedniej wysoko ci zgodnej z 

projektem technicznym na uprzednio przygotowanej zaprawie cementowej.  
 Rozebranie deskowania z ich oczyszczeniem i u eniem desek na poboczu.  
 Wywóz gruzu na najbli sze wysypisko oraz oczyszczenie robót. 

5.3.3. Zasypywanie wykopów i ich zag szczanie 
Zasypywanie gruntem w obr bie uregulowanych urz dze  obcych nale y prowadzi  
warstwami grubo ci 20 cm. Materia  zasypkowy powinien by  równomiernie uk adany i 
zag szczany. Wska nik zag szczenia powinien wynosi  ls >=1,0. Rodzaj gruntu do 
zasypywania wykopów Wykonawca uzgodni z In ynierem. 

 
6. KONTROLA JAKO CI ROBÓT 

6.2. Ogólne zasady kontroli jako ci robót 
Ogólne zasady kontroli jako ci robót podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6. 

6.3. Kontrola, pomiary i badania 
Przed przyst pieniem do robót Wykonawca powinien wykona  badania materia ów 

przeznaczonych do wykonywania robót i przedstawi  wyniki tych bada  In ynierowi wed ug 
zasad okre lonych w niniejszej SST. 

Ponadto, wykonawca jest zobowi zany do sta ej i systematycznej kontroli prowadzonych 
robót w zakresie okre lonym w SST i z cz stotliwo ci  zaakceptowan  przez In yniera. 
 Kontrola powinna obejmowa : 
- sprawdzenie rz dnych za onych aw celowniczych w nawi zaniu do podanych sta ych 

punktów wysoko ciowych z dok adno ci  do 1 cm, 
- badanie zabezpieczenia wykopów przed zalaniem wod , 
- badanie i pomiary szeroko ci, grubo ci i zag szczenia wykonanej warstwy pod a z 

kruszywa mineralnego lub betonu, 
- badanie odchylenia osi rur kanalizacyjnych, 
- sprawdzenie zgodno ci z dokumentacj  projektow  za enia przewodów i studzienek, 
- badanie odchylenia spadków rur, 
- sprawdzenie prawid owo ci u enia przewodów, 
- sprawdzenie prawid owo ci uszczelniania przewodów, 
- badanie wska ników zag szczenia poszczególnych warstw zasypu, 
- sprawdzenie rz dnych posadowienia studzienek ciekowych (kratek) i pokryw w azowych, 
- sprawdzenie zabezpieczenia przed korozj . 

6.4. Dopuszczalne tolerancje i wymagania: 
 odchylenie odleg ci kraw dzi wykopu w dnie od ustalonej w planie osi wykopu nie 

powinno wynosi  wi cej ni   5 cm, 
 odchylenie wymiarów w planie nie powinno by  wi ksze ni  0,1 m, 
 odchylenie grubo ci warstwy pod a nie powinno przekracza   3 cm, 
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 odchylenie szeroko ci warstwy pod a nie powinno przekracza   5 cm, 
 odchylenie odleg ci osi u onej rury od osi przewodu ustalonej na awach 

celowniczych nie powinno przekracza   5 mm, 
 odchylenie spadku u onego przewodu od przewidzianego w projekcie nie powinno 

przekracza  -5% projektowanego spadku (przy zmniejszonym spadku) i +10% 
projektowanego spadku (przy zwi kszonym spadku), 

 wska nik zag szczenia zasypki wykopów okre lony na d ugo ci 100 m (lub krótszej) 
w trzech miejscach powinien wynosi  1.00, 

 rz dne wysoko ciowe kratek ciekowych, zaworów oraz pokryw studzienek powinny 
by  wykonane z dok adno ci  do  5 mm. 

 
7. OBMIAR ROBÓT 

7.2. Ogólne zasady obmiaru robót 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 

7.3. Jednostka obmiarowa 
Jednostkami obmiarowymi s : m (metr) wykonanej i odebranej kanalizacji deszczowej oraz m3 
(metr sze cienny) betonu wykorzystanego do regulacji pionowej urz dze  obcych. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 

8.2. Ogólne zasady odbioru robót 
Ogólne zasady odbioru robót podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8. 

Roboty uznaje si  za wykonane zgodnie z dokumentacj  projektow , SST i 
wymaganiami In yniera, je eli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg 
punktu 6. da y wyniki pozytywne. 

8.3. Odbiór robót zanikaj cych i ulegaj cych zakryciu 
Odbiorowi robót zanikaj cych i ulegaj cych zakryciu podlegaj : 

- roboty monta owe wykonania rur kana owych i przykanalika, 
- wykonane studzienki ciekowe i kanalizacyjne, 
- wykonane komory, 
- wykonana izolacja, 
- zasypany  zag szczony wykop. 

Odbiór robót zanikaj cych powinien by  dokonany w czasie umo liwiaj cym wykonanie 
korekt i poprawek, bez hamowania ogólnego post pu robót. 

 
9. PODSTAWA P ATNO CI 

9.2. Ogólne ustalenia dotycz ce podstawy p atno ci 
Ogólne ustalenia dotycz ce podstawy p atno ci podano w SST D-M-00.00.00 „Wymagania 
ogólne” pkt 9. 

9.3. Cena jednostki obmiarowej 
Cena 1 m wykonanej i odebranej kanalizacji obejmuje: 
- oznakowanie robót, 
- dostaw  materia ów, 
- wykonanie robót przygotowawczych, 
- wykonanie wykopu w gruncie kat. I-IV wraz z umocnieniem cian wykopu i jego 

odwodnienie, 
- przygotowanie pod a i fundamentu, 
- wykonanie s czków, 
- wykonanie wylotu kolektora, 
- enie przewodów kanalizacyjnych, przykanalików, studni, studzienek ciekowych, 
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- wykonanie izolacji rur i studzienek, 
- zasypanie i zag szczenie wykopu, 
- przeprowadzenie pomiarów i bada  wymaganych w specyfikacji technicznej. 
10. PRZEPISY ZWI ZANE 

10.2. Normy 
1.     PN-B-06712 Kruszywa mineralne do betonu 
2.     PN-B-11111 Kruszywa mineralne. Kruszywa naturalne do nawierzchni 

drogowych. wir i mieszanka 
3.     PN-B-11112 Kruszywa mineralne. Kruszywa amane do nawierzchni 

drogowych 
4.     PN-B-14501 Zaprawy budowlane zwyk e 
5.     PN-C-96177 Lepik asfaltowy bez wype niaczy stosowany na gor co 
6.     PN-H-74051-00 azy kana owe. Ogólne wymagania i badania 
7.     PN-H-74051-01 azy kana owe. Klasa A (w azy typu lekkiego) 
8.    PN-H-74051-02 azy kana owe. Klasy B, C, D (w azy typu ci kiego) 
9.    PN-H-74080-01 Skrzynki eliwne wpustów deszczowych. Wymagania i 

badania 
10.    PN-H-74080-04 Skrzynki eliwne wpustów deszczowych. Klasa C 
11.    PN-H-74086 Stopnie eliwne do studzienek kontrolnych 
12.    PN-H-74101 eliwne rury ci nieniowe do po cze  sztywnych 
13.    BN-88/6731-08 Cement. Transport i przechowywanie 
14.  BN-62/6738-03, 04, 

07 
Beton hydrotechniczny 

15.    PN-B-06250 Beton zwyk y 
16.    BN-86/8971-08 Prefabrykaty budowlane z betonu. Kr gi betonowe i 

elbetowe. 
 

10.3. Inne dokumenty 
1. Instrukcja zabezpieczania przed korozj  konstrukcji betonowych opracowana 

przez Instytut Techniki Budowlanej - Warszawa 1986 r. 
2. Katalog budownictwa 

KB4-4.12.1.(6)     Studzienki po czeniowe (lipiec 1980) 
KB4-4.12.1.(7)     Studzienki przelotowe (lipiec 1980) 
KB4-4.12.1.(8)     Studzienki spadowe (lipiec 1980) 
KB4-4.12.1.(11)   Studzienki lepe (lipiec 1980) 
KB4-3.3.1.10.(1)  Studzienki ciekowe do odwodnienia dróg (pa dziernik 1983) 
KB1-22.2.6.(6)     Kr gi betonowe rednicy 50 cm; wysoko ci 30 lub  60 cm 

3. „Katalog powtarzalnych elementów drogowych”. 
„Transprojekt” - Warszawa, 1979-1982 r. 

4. Wytyczne eksploatacyjne do projektowania sieci i urz dze  sieciowych, 
wodoci gowych i kanalizacyjnych, BPC WiK „Cewok” i BPBBO 
Miastoprojekt- Warszawa, zaakceptowane i zalecone do stosowania przez 
Zespó  Doradczy ds. procesu inwestycyjnego powo any przez Prezydenta m.st. 
Warszawy - sierpie  1984 r. 

 
 
 

 
 


